 Разрядные напряжения воздушных промежутков при напряжении постоянного тока.
Цель: 1) определить зависимость разрядных напряжений от длины промежутков   острие – плоскость при положительной и отрицательной полярностях напряжения на острие.


    2) для тех же промежутков найти зависимость средних разрядных напряженностей от расстояний между электродами.

Принципиальная схема установки
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В ходе эксперимента изменялась полярность поданного на ИО напряжения, и , следовательно, диод на схеме повернут на 180˚.

Условия проведения эксперимента:

p = 749, 8 мм рт. ст.

t = 23˚C

показания термометра сухого 23 ˚C



          влажного 18,3 ˚C
                 
Результаты измерений и вычислений сведены в таблицу

Таблица 1
	На стержне "+"

	Расстояние d,

см
	Разр.

напр-е,

кВ
	Средн. разрядн.

напр-е Uср,

кВ
	Средн. разрядн.

напр-е, привед. к н.у. U0,
кВ
	Средн. привед. разрядн.

напр-ть Eср,

кВ/см

	2
	23
	22,3
	22,4
	11,2

	
	22
	
	
	

	
	22
	
	
	

	4
	27
	27,5
	27,63
	6,9

	
	27,5
	
	
	

	
	28
	
	
	

	6
	40
	40,67
	40,86
	6,81

	
	41
	
	
	

	
	41
	
	
	

	8
	44
	43,3
	43,5
	5,44

	
	43
	
	
	

	
	43
	
	
	


Таблица 2

	На стержне "−"

	Расстояние d,

см
	Разр.

напр-е,

кВ
	Средн. разрядн.

напр-е Uср,

кВ
	Средн. разрядн.

напр-е, привед. к н.у. U0,
кВ
	Средн. привед. разрядн.

напр-ть Eср,

кВ/см

	1


	19,5
	19,8
	19,89
	19,89

	
	20
	
	
	

	
	20
	
	
	

	2
	27
	27,67
	27,8
	13,9

	
	28
	
	
	

	
	28
	
	
	

	3
	46
	46,67
	46,885
	15,63

	
	47
	
	
	

	
	47
	
	
	

	4
	66
	66,17
	66,475
	16,62

	
	66,5
	
	
	

	
	66
	
	
	


Пример расчета:

При расстоянии 1см: 
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тогда  
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Вывод: из результатов эксперимента видно, что разрядное напряжение при отрицательной полярности острия больше, чем при положительной его полярности.

Это объясняется тем, что при положительной полярности острия образующийся около него избыточный заряд облегчает условия развития разряда.

В случае обратной полярности объемный заряд около острия усложняет условия развития канала разряда. В результате разрядное напряжение больше, чем при "+" на острие.

Так, например, при расстоянии d = 3см при "+" на острие имеем Ucp = 22,3 кВ, в то время как при "−" Ucp = 27,67 кВ. Но если при 3см разница составляет около 5 кВ, то при 4см достигает 40кВ. 
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